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Interrogation
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Les questions faisant apparaitre le symbole & peuvent présenter une ou plusieurs bonnes réponses. Les autres ont une
unique bonne réponse.

1. Soient A, B et C trois événements tels que P(ANB N C) = P(A)P(B) P(C). Les événements A, B et C sont
mutuellement indépendants.

D Vrai D Faux

2. Soit X une variable aléatoire discrete.
a. Si X admet une espérance nulle, alors X = 0 presque siirement.

|:| Vrai |:| Faux

b. Si X admet un moment d’ordre 2, alors X admet une espérance.

D Vrai D Faux

3. Soit (X,Y) un couple aléatoire discret.
a. Si X et Y ont méme loi et si X admet une espérance, alors Y admet une espérance et [£(Y) = E(X).

D Vrai D Faux

b. Si un autre couple aléatoire (X', Y’) présente les mémes lois marginales que le couple (X, Y), alors les couples
(X,Y) et (X', Y') ont méme loi conjointe.

D Vrai D Faux

c. Le couple (X, Y) a pour image X(£2) X Y(€2) : en d’autres termes, étant donnés x, y € R telsque P(X = x) > 0
etP(Y=y)>0,onaP(X=x,Y=1y)>0.

D Vrai D Faux

d. & On suppose X et Y a valeurs dans IN. Indiquer, pour k € IN, la ou les formule(s) correcte(s). Les indices de
sommation i et j désignent des entiers naturels.

D]P(X+Y=k)ZiJZQO]P(XZi,Y:k*i) [JPX+Y=k) = g:]P(X:i,Y:k—i)
Lpx+y=b= l-,,;):]P(X:i)P(Y:j) [(JPX4Y=k) = S P(X=4iY=k— 1)
i+j=k i=0

e. & Soit g : X(2) x Y(£2) — R une fonction telle que la variable Z = g(X,Y) admette une espérance. Indiquer
la ou les formule(s) correcte(s).

[JE@) = ¥ gxy)PX=xY=y) [JEZ) = ¥ sXNPX=xY=y)
(x.7)EX(Q) XY (Q) - (,7)EX(Q) XY ()

g(xy)=z gx,y)=z
[JE@)= ¥ gxy)PX=xY=y) [JE@Z) = ¥ gXYV)PX=xY=y)
(x,y) EX(Q) xY(R) (x,y)EX(Q) xY(Q2)

f. Si X et Y admettent chacune une variance, alors X + Y admet une variance.

|:| Vrai |:| Faux
g. Si X et Y admettent chacune une variance et si cov(X,Y) = 0, alors V(X +Y) = V(X) + V(Y).

D Vrai D Faux

h. On suppose que X et Y admettent chacune un moment d’ordre 2. On a E(XY) = E(X) E(Y) si, et seulement
si, X et Y sont indépendantes.

|:| Vrai |:| Faux



